
ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний Морозовского сельского поселения 

Россошанского муниципального района Воронежской области

28.09.2016 г.







  Адрес: х. Нагорное, ул.
10-00 ч.








  Зелёная Роща, 13 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

-
Коростов В.П.
СЕКРЕТАРЬ

-
Коростова Н.И.
ПРИСУТСТВОВАЛИ:

30 человек (список прилагается)

Повестка дня:

1.
Обсуждение проекта изменения Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области.

Докладчик: Щербакова М.С. – старший инспектор администрации Морозовского сельского поселения.

По повестке дня

ГОЛОСОВАЛИ:
30 человек

«ЗА»-30, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.

РЕШИЛИ: Повестку дня утвердить.

СЛУШАЛИ:
Коростов В.П., который сообщил, что публичные слушания по проекту решения Совета народных депутатов Морозовского сельского поселения «О внесении изменений в решение Совета народных депутатов Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области от 08.11.2011 г. № 74 «Об утверждении Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области» проводятся в соответствии со статьёй 28 Градостроительного кодекса РФ, Федеральным Законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Морозовского сельского поселения. 12.08.2016г. на 20 сессии Совета народных депутатов Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области было принято решение № 58 «О назначении публичных слушаний по проекту изменения Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области». Решение сессии «О назначении публичных слушаний по проекту изменения Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области» было опубликовано в «Вестнике муниципальных правовых актов Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области» для обсуждения населением сельского поселения. За период с момента опубликования предложений от населения не поступало.

Проект изменения Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области разработан Государственным унитарным предприятием ООО «Проект Инжинеринг» в соответствии с муниципальным контрактом.
Заказчик: Администрация Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района.

28.09.2016.г. состоялось заседание комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета народных депутатов Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области «О внесении изменения в Генеральный план Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области», на котором председателем публичных слушаний назначен Коростов В.П. – глава Морозовского сельского поселения, секретарём – Коростова Н.И. – инспектор ВУР администрации, утвержден докладчик по вопросу повестки дня – Щербакова М.С. – старший инспектор администрации Морозовского сельского поселения.

ВЫСТУПИЛИ: Щербакова М.С., которая сообщила, что проект изменения Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области разработан с целью уточнения границ населенных пунктов и подготовлен в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным Законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а так же в связи с обращением граждан.

В ходе обсуждения проекта изменений генерального плана Морозовского сельского поселения предложено внести в него следующие изменения:

1. Установление границ населенного пункта х.Нагорное.
2. Включение в границы населенного пункта х. Нагорное земельных участков общей площадью 5,4 га.
Председатель публичных слушаний Коростов В.П. предложил одобрить проект решения Совета народных депутатов Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области «О внесении изменений в решение Совета народных депутатов Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области от 08.11.2011 г. № 74 «Об утверждении Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области».
ГОЛОСОВАЛИ: 30 человек

«ЗА»-30, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.

РЕШИЛИ:

Одобрить проект решения Совета народных депутатов Морозовского сельского поселения   «О внесении изменений в решение Совета народных депутатов Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области от 08.11.2011 г. № 74 «Об утверждении Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области».
Данное решение опубликовать в «Вестнике муниципальных правовых актов Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области» и на официальном сайте Морозовского сельского поселения: http://morozovka.rossoshmr.ru/.
Рекомендовать главе Морозоского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области принять постановление о согласовании проекта изменения Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области и направить проект изменения Генерального плана Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области, протокол публичных слушаний, заключение о результатах публичных слушаний в Совет народных депутатов Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области.

Решение принято единогласно.

Председатель публичных слушаний





В.П. Коростов
Секретарь публичных слушаний





Н.И. Коростова
Приложение

к протоколу публичных

слушаний от 28.09.2016г.

СПИСОК

присутствующих на публичных слушаниях Морозовского сельского поселения 

Россошанского муниципального района Воронежской области

Не публикуется
Секретарь публичных слушаний                                                      Н.И. Коростова

