Отчет главы администрации Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области за 2021 год.
Ежегодно администрация Морозовского сельского поселения подводит итоги своей деятельности в плане социально-экономического развития за прошедший год.
 Морозовское сельское поселение расположено в центральной части Россошанского муниципального района Воронежской области. Административным центром поселения является с. Морозовка, расположенное в 12 км от административного центра г. Россошь. Территория поселения граничит с 5 сельскими поселениями, одним городским и одним муниципальным районам.
Общая площадь поселения составляет 16 789, 09 га.    

На территории сельского поселения расположено 6 населенных пунктов: с. Морозовка, с. Анцелович, с. Лебедь - Сергеевка, с. Колбинка, х. Богоносово, х. Нагорное. Значительную часть территории в границах муниципального образования занимают земли сельскохозяйственного назначения. Поселение имеет выгодное географическое положение, поскольку через него проходят автомобильные дороги общего пользования регионального значения также поселение граничит с г. Россошь, что в значительной степени влияет на экономическое развитие муниципального образования.

Численность населения в Морозовском сельском поселении в 2021 году составляет 1952 человека. Из них в с. Морозовка- 1264 чел, с. Анцелович – 507 чел., с. Лебедь-Сергеевка – 72 чел., с. Колбинка – 27 чел., х. Нагорное – 77 чел., х. Богоносово – 5 чел. В 2021 году родилось 12 человек, умерло 32 человека. 
На территории поселения находятся 2 общеобразовательные школы.

В каждой школе имеются спортивные площадки и 2 стадиона в с. Морозовка. В здании школы с. Морозовка работает детский сад на 2 группы. В селах: Морозовка, Анцелович и Лебедь - Сергеевка работают медпункты.
Учреждения культуры Морозовского сельского поселения, которые были объединены в МКУ Морозовский КДЦ с 2021 года переведены в МКУ «Молодежный центр» г.Россошь и библиотеки в Межпоселенческую библиотеку Россошанского муниципального района им. А.Т. Прасолова.
Главной задачей в работе администрации является исполнение полномочий поселения, закрепленных за нами 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и другими федеральными и региональными нормативными актами, Уставом поселения.
  В 2021 году Советом народных депутатов был принят бюджет на 2021 год в размере 9 665 300 руб.  Доходная часть бюджета составила 11 717 000 руб., в том числе собственных доходов 2 602 000 руб.
            Доходы составляют следующие налоги:

НДФЛ (подоходный налог) – 56 000 руб.

ЕСХН (единый сельскохозяйственный налог) – 300 300 руб.

Налог на имущество физических лиц – 183 400 руб.

Земельный налог – 1 982 000 руб.

Госпошлина – 3 300 руб.

Аренда имущества – 17 600 руб.
Аренда земли- 40 300 руб.
Штрафы – 5 000 руб.

Прочие неналоговые поступления – 12 400 руб.

Субсидии на ремонт памятника – 2 002 700 руб.
Дотация составила – 997 100 руб.
Межбюджетные трансферты на уличное освещение составила 122 000 руб.
Субвенции на осуществление воинского учета – 90 600 руб.

Межбюджетные трансферты (дорожный фонд) – 588 000 руб.

Межбюджетные трансферты (переданные бюджету сельского поселения для компенсации дополнительных расходов)-3 361 600 руб.

Прочие межбюджетные трансферты 1 138 000 руб., в том числе на уличное освещение 122 000 руб., поддержка ТОС 562 000 руб., градостроительная деятельность 145 100 руб., 118 300 руб. для развития физической культуры и спорта и другие. Расходы бюджета в минувшем году составили 10 306 000 руб. Основные статьи расходов – коммунальные услуги , содержание муниципального имущества, субсидии ВДПО, выплата заработной платы работникам муниципальных учреждений, ремонт и содержание дорог, благоустройство территории, в том числе:
        Заработная плата с начислениями составила 1 674 400 руб.

Услуги связи – 33 900 руб.

Коммунальные услуги –483 900 руб. в том числе за уличное освещение оплата электроэнергии 180 000 руб.
Благоустройство – 3 108 000 руб. ( уличное освещение, вывоз мусора, содержание мест захоронения).
Ремонт памятника и замена скульптуры – 2 288 439,60 руб.
Субсидии ВДПО на содержание ДПК – 989 300 руб.

Ремонт и содержание дорог – 737 500 руб.
Жилищно-коммунальное хозяйство- 637 000 руб. ремонт и содержание водопровода -256 000 руб., оборудование контейнерных площадок 101 000 руб., контейнеры 42 500 руб., межевание земельных участков под контейнерные площадки – 190 000 руб.
Более подробного хотелось бы остановиться на вопросах местного значения, которые относятся к полномочиям поселения.

Водоснабжение

          На балансе администрации значится водопровод 4,7 км с. Анцелович и частично в с. Морозовка. Состояние водопроводов удовлетворительно. Обслуживает водопроводные сети МУП «Теплосеть». На скважине в с. Морозовка установлен частотный преобразователь, который значительно улучшает качество предоставления услуги и сокращает потери. В с. Анцелович из-за перекоса фаз частотный преобразователь вышел из строя и сейчас водопроводная сеть работает от башни Рожновского. Водопроводные сети оформлены в собственность. Затраты на ремонт водопровода в с Морозовка и в с. Анцелович в 2021 году составили 256 000 руб.  
Электроснабжение

    В течении года в поселении было установлено дополнительно 10 фонарей. На сегодняшний день по поселению установлено 160 фонарей, что составляет 65,3 %. Расходы на уличное освещение в 2021 году составили 242 200 руб., в том числе 35 200 руб. за ремонт и обслуживание светильников, оплата за электроэнергию 180 000 руб., покупка материала 27 000 руб. 
Проблемным вопросом до сих пор остается плохое обслуживание уличного освещения, так как заключение договоров с энергоснабжающей организацией требуют больших затрат и нам приходится работать с частными лицами, которые не всегда своевременно могут осуществлять ремонт уличного освещения.
Содержание кладбищ, мемориального комлекса.
          На территории поселения расположено 7 кладбищ, 4 из них оформлены в собственность (с. Морозовка, с. Колбинка , с. Анцелович, с. Лебедь-Сергеевка). Ежегодно на кладбище завозится песок, проводится вырубка деревьев, кустарников, вывоз мусора. На кладбище завезен песок более 50 тонн. Благодаря ТОС «Лидер» в 2021 году сделано дополнительно 350 м  ограждения кладбища в с. Морозовка ,тем самым мы в течении 3 лет завершили строительство ограждения. За реализацию этого проекта хочется поблагодарить председателя ТОС «Лидер» Кучина Валерия Анатольевича, Галушкина Ю.Ф., Крамаренко В.Н., Колесникова Н.П., а так же работников пожарного депо. Эти люди оказывали безвозмездную помощь в очистке территории кладбища от деревьев. Администрация поселения неоднократно приглашала население для участия в субботниках, но к сожалению откликались единицы. А ведь в правилах санитарного содержания, которые приняты Советом народных депутатов установлена норма – каждый гражданин должен принять участие в субботниках и общественных работах на территории поселения 4 раза в год. А также хочется поблагодарить председателя ТОС «Восход» Селиверстову Тамару Дмитриевну, которая своим упорством и настойчивостью сумела реализовать проект по ограждению кладбища в с. Лебедь-Сергеевка протяженностью 200 м.
Организация благоустройства и озеленения территории.
В 2021 году проведена следующая работа по благоустройству территории Морозовского сельского поселения:
- в соответствии с правилами благоустройства и нормативно-правовыми актами в 2021 году было заключено 43 соглашения гражданами по вопросу содержания прилегающей территории к домовладениям. Дальнейшая работа по заключению договоров по всему поселению будет проводиться с марта этого года; 
В  течении летнего периода работали подсобные рабочие по благоустройству и озеленению территории поселения, по сбору мусора с обочин дорог и наведении порядка на придомовых территориях бесхозяйных домовладений;

- регулярно проводился покос сорняков у обочин дорог, в зимнее время проводится очистка дорог от снега.

В 2021 году был реализован проект по программе Вронежской области «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления»-ремонт мемориального комплекса. На ремонт было выделено из областного и местного бюджетов 2 474 450 руб. На стене памяти обновлены списки всех участников ВОВ в количестве 418 человек.
       Так же в 2021 году была подана заявка на участие в отборе практик гражданских инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования на территории Воронежской области. Обустройство тротуара по ул. Пролетарская в с. Морозовка. Но к сожалению в обустройстве нам отказали. В этом году заявка на участие будет обновлена.
       В своем отчете хочется отметить наших активистов ТОС «Патриот» под руководством председателя, депутата Совета народных депутатов Ефимовой О.В.

         Благодаря их инициативам и активной помощи за пять лет в центре села появились детская игровая площадка, памятник землякам-участникам ВОВ, обустроенный сквер. В текущем году тосовцы продолжают развивать родное село: на деньги гранта областного конкурса общественно полезных проектов установили современную спортивную площадку. Дополнительно расширили детскую: на средства АНО «Центр поддержки и продвижения общественных, государственных и муниципальных инициатив Воронежской области «Образ будущего», а это порядка миллиона рублей) дополнили ее новым игровым оборудованием для ребят всех возрастов.
          К сожалению пока закрепленные полномочия финансово малообеспечены, поэтому основной упор на благоустройство населенных пунктов будем делать с участием ТОСов и участием в различных программах.
Дороги

Протяженность дорог нашего поселения составляет 43,6 км, из них 12,6 км с твердым покрытием и 31 км грунтовой дороги. 
С 2021 года распределение денег на ремонт и содержание дорог местного значения производят следующим образом. Те деньги ,которые были запланированы по дорожному фонду на каждое поселение , а у нас их было 1 702 000 руб. 30% отдают на поселения (это ремонт и содержание дорог), а остальная сумма на строительство дорог в поселении(через районную администрацию, которая проводит торги одним лотом) плюс к этой сумме дают деньги из областного бюджета 1 530 000 руб. На эти средства в 2021 году была сделана отсыпка дорог щебеночно-песчаной смесью в с. Морозовка по ул. Ухтомского – 306 м, ул. Советская – 420 м, ул. Дзержинского и ул. Революции – 1254 м. На собственные средства 588 000 руб. была сделана отсыпка подъездных путей (школа и медпункт в с. Анцелович). Сделан ямочный ремонт в с. Морозовка и с. Анцелович. также проводилось гредирование дорог , очистка улиц от снега и покос сорняков, общая сумма затрат составила 279 000 руб. Остальная сумма была заложена на привоз и отсыпку дороги по ул Володарского отсевом из карьера г. Павловска. Но по техническим причинам ремонт дорог переносится на более поздний срок.
  Связь

 На территории поселения услугами проводной телефонной связи обеспечено более 90%. В последнее время уже много жителей отказываются пользоваться этой связью, так как в основном все пользуются сотовой связью. 
В 2021 году по федеральной программе в с. Морозовка была проведена оптоволокновая связь. По этой программе в основном были подключены объекты социальной сферы. С этого года с. Морозовка включена в областную программу по подключению населения к оптоволокновой связи. Сейчас администрация поселения составляет списки желающих подключиться к этой связи.
Много жалоб поступает поступает от жителей с. Лебедь-Сергеевка на полное отсутствие какой-либо связи. В 2020 году к медпункту с. Лебедь-Сергеевка был проложен кабель оптоволокновой свзя, но по селу никаких движений нет.
Сбор и вывоз ТБО на территории поселения 

 Сбор и вывоз ТКО осуществляется с 2014 года. С 01.01.2021г. сбор осуществляется региональным оператором «Облкоммунсервис» один раз в неделю в субботу и пятницу (х. Нагорное) с вывозом на общественную свалку в г. Россошь.
Для  более удобного использования услуги по вывозу твердых бытовых отходов в 2021 году за счет средств местного бюджета было проведено межевание 41 контейнерной площадки и установлено 3 площадки с 3 контейнерами на каждой. 2 в с. Морозовка- ул. Калинина, ул. Советская, 1 в с. Анцелович по ул. Кутузова. Строительство контейнерных площадок в районе идет поэтапно.
Осуществление пожарной безопасности

 На территории нашего поселения с 2014 года существует добровольная пожарная команда, состоящая из пяти человек. В 2021 году на тушение пожаров и ДТП было сделано более 20 выездов. На содержание пожарной команды из местного бюджета было выделено 989 300 руб. С целью предупреждения пожарной безопасности члены добровольной команды организовывают подворовой обход, а также активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории нашего сельского поселения.         
Важная роль отводится сфере культуры, в том числе физической культуре и спорту, организации досуга.

      На спортивные мероприятия в 2021 году администрацией было выделено 6 000 руб. В связи с пандемией массовых мероприятий на территории поселения и района не проводилось. Кроме летних спортивных игр, где наша команда заняла в очередной раз 1 место по району. За что хочется поблагодарить нашего директора школы и депутата сельского совета Пашнина П.В.      

      МКУ «Морозовский КДЦ» в течение 2021 года организовывали праздники в режиме онлайн: День пожилых людей, День села и торжественные мероприятия посвященные праздничным датам. 
      Состояние клубных учреждений оставляет желать лучшего. Ведь за последние годы на ремонт клубов и библиотек никаких средств не выделялось. 

      В 2021 году депутатом Областной Думы Домнич Н.С. в клуб с. Морозовка был приобретен ноутбук на сумму 40 000 руб. и 30 000 руб. было выделено на администрацию.
В сфере образования и здравоохранения основные полномочия закреплены за  федеральными, районными органами власти, но, тем не менее, между администрацией Морозовского поселения и учреждениями образования и здравоохранения, находящихся на территории поселения существует тесная взаимосвязь.

Администрации школ активно сотрудничают с администрацией поселения. Проводят рейды с целью проверки содержания малолетних детей в семьях социального риска, оказывается им помощь в решении хозяйственных вопросов.

Хочется отметить коллективы МКОУ Морозовская СОШ и МКОУ Нагорненская ООШ за активное участие в общественной работе поселения.

В 2021 году в МКОУ Морозовкская СОШ оборудован класс по программе «Точка Роста» - это федеральнья сеть центров образования, организованное для того, чтобы у детей, живущих в селах, труднодоступных местах , рабочих поселках, были равные условия для получения качественного образования. 

       На территории поселения работают 3 медпункта, вопросы по ремонту и обслуживанию данных объектов находятся в ведении ЦРБ. Хочется выразить слова благодарности наши фельдшерам – Сергиенко А.В. и Брагиной Н.А., которые имеют большой опыт в своей работе, пользуются уважением у односельчан и в любое время дня и ночи стоят на страже нашего здоровья.

Большую помощь и заботу жителям поселения оказывают 3 соцработника: Альшевская Г.В., Ходыкина Н.И., Прошакова Т.А., на обслуживании которых находится более 20 человек.
Торговля 

На территории поселения работает 9 торговых точек. К сожалению в 2018 году Россошанское РАЙПО в с. Морозовка, с. Анцелович, с. Колбинка были закрыты из-за своей нерентабельности. Все они были переданы в аренду частным лицам. На сегодняшний день из них работает только 2 магазина в с. Морозовка и в с. Анцелович.          

Транспортное сообщение между селами поселения и городом для жителей организовано с учетом их просьб. 

 7 рейсов в день по маршруту Россошь- Морозовка и 2 рейса Нагорное- Россошь осуществляют частные маршрутки. С 01 января 2021 года по результатам конкурса владельцем маршрутов является частый предприниматель-Дудник Михаил Анатольевич. Кроме того через села: Анцелович, Морозовка и Лебедь- Сергеевка проходят 3 раза в день рейсовые автобусы. Много жалоб поступает от жителей х. Нагорное по поводу нерегулярных поездок маршрутки. При детальной разборке выясняется отсутствие пассажиров , плохая дорога и т.д.Эти неразберихи пытаемся решать с нашим предпринимателем Дудник Михаилом Анатольевичем.
  Единственное село, удаленное на несколько километров от автомобильной трассы- это с. Колбинка. С ним нет транспортного сообщения, поэтому жителям села трудно добраться до районного центра и в другие села. Вопрос пока остается открытым.
Воинский учет

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на воинском учете состоит 433 человека. Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед отчизной, любви к Родине, своему району и поселению. В период весеннего и осеннего призывов в 2021 году было призвано в ряды Российской Армии 6 человек.

Участковый

 В 2021 году участковым уполномоченным майором полиции Роговым. А.А. проводилась профилактическая работа среди населения по предупреждению преступных неправомерных действий и поступков. На должном уровне проводится работа с лицами, употребляющими наркотические препараты и хранящими растительные наркосодержащие смеси.

Профилактика терроризма и экстремизма.
Согласно плана-графика ежемесячно осуществляются обследования территории поселения на предмет выявления и ликвидации последствий экстремисткой деятельности (включая нанесенные на здания или изображенные другими способами символы и знаки экстремисткой направленности). Осуществляется обход территории поселения на предмет установления мест скопления молодежи в ночное время. 
Сельское хозяйство

   Важной составляющей в экономическом развитии сельского поселения, конечно же, является сельское хозяйство.

      На территории Морозовского сельского поселения, общая площадь которого составляет 16 789 га осуществляют свою деятельность такие хозяйства как ООО Агробизнес, Россошьгибрид, ИП Бондаренко, ИП Белик, ИП Шмыглев, ИП Кириченко, ИП Мухин, ИП Максименко ,ИП Кальчинко.

   Все сельхозпредприятия в основном занимаются выращиванием зерновых и технических культур. Животноводства как такового в поселении нет, кроме свиноводческого комплекса ООО Агробизнес , который закрыли временно на капитальный ремонт. Некоторые жители поселения на личных подворьях занимаются разведением крупного рогатого скота и овец. 
    Индивидуальные предприниматели в с. Анцелович Мухин и Максименко активно занимаются выращиванием саженцев и этот тренд уже подхватили и другие жители нашего поселения.

В поселении завершается процесс оформления земельных участков в собственность и в аренду.

Земля, с которой можно иметь хороший доход наконец-то приобрела свою стоимость .

     В 2021 году наше поселение принимало участие в 2 областных целевых программах «Содействие занятости населения», «Энергоэффективность, развитие энергетики, транспорта и муниципального имущества».

Налоги

Недоимка по земельному налогу составила 384 тыс.руб., по налогу на имущество- 24 тыс.руб. 

   Недоимка связана с тем, что большая половина задолженников не проживает на территории поселения и часть недоимки числится за умершими гражданами. С задолженниками проводится разъяснительная работа в их адрес были направлены письма-уведомления. 

Работа с обращениями граждан

             За 2021 год администрацией Морозовского сельского поселения было принято 83 постановления, 45 распоряжений, проведено 20 сессий, прияты нормативно- правовые акты. Все нормативно- правовые акты размещались на официальном сайте администрации и в «Вестнике муниципальных правовых актов Морозовского сельского поселения».

              За отчетный период в администрацию поступило 12 обращений граждан, из которых 12 решены положительно, на остальные даны разъяснения.

              Все обращения граждан были рассмотрены в установленный законом срок.

             В 2021 году администрацией Морозовского сельского поселения было совершено 25 нотариальных действий, в результате чего в бюджет поселения поступило госпошлины 3 300 руб. 
К проблемным вопросам нашего поселения относятся:

1. Объекты культурно - досуговых учреждений (клубов, библиотек), которые находятся в аварийном состоянии.
2. Ремонт и строительство дорог с твердым покрытием по поселению.

3. Оформление в собственность объектов, находящихся на балансе администрации и бесхозных домов.

4. Не решаемый вопрос с памятником архитектуры (сгоревшая школа), которая угрожает безопасности населения и портит архитектурный облик центра села Морозовка.

5. Отсутствие сотовой связи в с. лебедь-Сергеевка.

