Отчет главы администрации Морозовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области за 2022 год.
Ежегодно администрация Морозовского сельского поселения подводит итоги своей деятельности в плане социально-экономического развития за прошедший год.
 Морозовское сельское поселение расположено в центральной части Россошанского муниципального района Воронежской области. Административным центром поселения является с. Морозовка, расположенное в 12 км от административного центра г. Россошь. Территория поселения граничит с 5 сельскими поселениями, одним городским и одним муниципальным районам.
Общая площадь поселения составляет 16 789, 09 га.    

На территории сельского поселения расположено 6 населенных пунктов: с. Морозовка, с. Анцелович, с. Лебедь - Сергеевка, с. Колбинка, х. Богоносово, х. Нагорное. Значительную часть территории в границах муниципального образования занимают земли сельскохозяйственного назначения. Поселение имеет выгодное географическое положение, поскольку через него проходят автомобильные дороги общего пользования регионального значения также поселение граничит с г. Россошь, что в значительной степени влияет на экономическое развитие муниципального образования.

Численность населения в Морозовском сельском поселении в 2022 году составляет 1896 человек. Из них в с. Морозовка- 1232 чел, с. Анцелович – 502 чел., с. Лебедь-Сергеевка – 70 чел., с. Колбинка – 20 чел., х. Нагорное – 67 чел., х. Богоносово – 5 чел. В 2021 году родилось 12 человек, умерло 26 человек. 
На территории поселения находятся 2 общеобразовательные школы.

В каждой школе имеются спортивные площадки и 2 стадиона в с. Морозовка. В здании школы с. Морозовка работает детский сад на 2 группы. В селах: Морозовка, Анцелович работают медпункты. Вс. Лебедь- Сергеевка, к сожалению, в этом году ФАП закрыли.
Учреждения культуры Морозовского сельского поселения, которые были объединены в МКУ Морозовский КДЦ с 2021 года переведены в МКУ «Молодежный центр» г.Россошь и библиотеки в Межпоселенческую библиотеку Россошанского муниципального района им. А.Т. Прасолова.
Главной задачей в работе администрации является исполнение полномочий поселения, закрепленных за нами 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и другими федеральными и региональными нормативными актами, Уставом поселения.
  В 2021 году Советом народных депутатов был принят бюджет на 2022 год в размере 6 457 900 руб.  Доходная часть бюджета составила 9 154 844 руб., в том числе собственных доходов 2 813 400 руб.
            Доходы составляют следующие налоги:

НДФЛ (подоходный налог) – 60 000 руб.

ЕСХН (единый сельскохозяйственный налог) – 410 000 руб.

Налог на имущество физических лиц – 242 000 руб.

Земельный налог – 2 028 000 руб.

Госпошлина – 1 600 руб.

Аренда имущества – 26 500 руб.
Аренда земли- 40 300 руб.
Штрафы – 5 000 руб.

Дотация составила – 953 100 руб.
Субвенции на осуществление воинского учета – 99 000 руб.

Межбюджетные трансферты (дорожный фонд) – 620 000 руб.
Площадки для ТКО – 2 121 000 руб.

Установка границ зон затопления – 170 000 руб.
Межбюджетные трансферты (переданные бюджету сельского поселения для компенсации дополнительных расходов)-4 637 600 руб.

Для развития физической культуры и спорта 240 000 руб.

Расходы бюджета в минувшем году составили 9 390 732 руб. Основные статьи расходов – коммунальные услуги, содержание муниципального имущества, субсидии ВДПО, выплата заработной платы работникам муниципальных учреждений, ремонт и содержание дорог, благоустройство территории, в том числе:
        Заработная плата с начислениями составила 1 471 411 руб.

Услуги связи – 51 980 руб.

Коммунальные услуги – 635 300 руб. в том числе за уличное освещение оплата электроэнергии 224 000 руб.
Благоустройство – 2 187 000 руб. (уличное освещение, вывоз мусора, содержание мест захоронения).
Субсидии ВДПО на содержание ДПК – 879 700 руб.

Ремонт и содержание дорог – 650 000 руб.
Более подробного хотелось бы остановиться на вопросах местного значения, которые относятся к полномочиям поселения.

Водоснабжение

          На балансе администрации значится водопровод 4,7 км с. Анцелович и частично в с. Морозовка. Состояние водопроводов удовлетворительно. Обслуживает водопроводные сети МУП «Теплосеть». На скважине в с. Морозовка установлен частотный преобразователь, который значительно улучшает качество предоставления услуги и сокращает потери. В с. Анцелович из-за перекоса фаз частотный преобразователь вышел из строя и сейчас водопроводная сеть работает от башни Рожновского. Водопроводные сети оформлены в собственность. Затраты на ремонт водопровода в с Морозовка и в с. Анцелович составили 66 000 руб.  
Электроснабжение

    В течении года в поселении было установлено дополнительно 10 фонарей, В с. На сегодняшний день по поселению установлено 170 фонарей, что составляет 69,4 %. Расходы на уличное освещение в 2022 году составили 269 000 руб., в том числе 20 000 руб. за ремонт и обслуживание светильников, оплата за электроэнергию 224 000 руб., покупка материала 25 000 руб. 
Содержание кладбищ, мемориального комплекса.
          На территории поселения расположено 7 кладбищ, 4 из них оформлены в собственность (с. Морозовка, с. Колбинка , с. Анцелович, с. Лебедь-Сергеевка). Ежегодно на кладбище завозится песок, проводится вырубка деревьев, кустарников, вывоз мусора. На кладбища завезен песок более 50 тонн. На 2 кладбищах, в селах Морозовка и Лебедь- Сергеевка силами ТОС сделаны ограждения. На следующий год планируется огородить еще одно кладбище в с. Анцелович. Проблемным вопросом все же остается содержание территории кладбищ в нормальном состоянии.
Организация благоустройства и озеленения территории.
В 2022 году проведена следующая работа по благоустройству территории Морозовского сельского поселения:
- в соответствии с правилами благоустройства и нормативно-правовыми актами в 2022 году было заключено 52 соглашения с гражданами по вопросу содержания прилегающей территории к домовладениям. Дальнейшая работа по заключению договоров по всему поселению будет проводиться с марта этого года; 
В  течении летнего периода работали подсобные рабочие по благоустройству и озеленению территории поселения, по сбору мусора с обочин дорог и наведении порядка на придомовых территориях бесхозяйных домовладений;

- регулярно проводился покос сорняков у обочин дорог, в зимнее время проводится очистка дорог от снега.

В 2022 году из 6 ТОСов, созданных на территории поселения, 2 принимали участие в реализации проектов на территории поселения. ТОС «Юность» реализовал проект в с. Морозовка, строительство спортивной площадки с названием «Территория юности». Возглавляет этот ТОС на депутат сельского Совета Геращенко А.Н. За что ей большое спасибо. Второй реализуемый проект был в с. Анцелович ТОСом «Патриот». Это арт-объект «Сердце», «Здесь Родины моей начало», проект подарок к 90-летию села Анцелович. К тому же с. Анцелович участвовало в областном конкурсе на «Самое красивое село», где заняло 3 место, за что получили сертификат 300 000 рублей из областного бюджета на благоустройство села. Кроме того ТОС «Патриот» в 2022 году реализовал проект «Новая жизнь сельского клуба» в конкурсе АНО «Образ будущего». В результате этого конкурса бы сделан ремонт клуба в с. Анцелович, это замена крыши и окон. В конкурсе АНО «Образ будущего» ТОС «Патриот» участвовал еще в трех проектах, где занял призовые места: это проект «Из мусора- дело» в рамках экологической акции «Родные берега», «Как мы сделали хорошее дело» в номинации «Занимательная история» и в категории физические лица с проектом «Музыка без границ», руководителем которого является Алена Стома, зав Анцеловическим сельским клубом. Победителем конкурса ТОС «Патриот» стал и в номинации «Самый цветущий ТОС». Первое место в номинации «Лучший проект по комплексному развитию территории на Всероссийском конкурсе Общенациональной ассоциации ТОС в Москве «Лучшая практика ТОС» в 2022 году. И возглавляет все эти проекты наш депутат, председатель ТОС «Патриот» Ефимова О.В. За что ей большое спасибо. Поэтому для развития сельских территорий такие направления надо поддерживать и развивать.
В 2022 году была подана и одобрена заявка на участие в отборе практик гражданских инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования на территории Воронежской области «Обустройство тротуара по ул. Пролетарская в с. Морозовка. В январе 2023 года был проведена экспертиза проекта с выделением денег из бюджета Воронежской области в сумме 2 031 000 руб. и местного бюджета 413460 руб. В ближайшее время будет подана заявка на торги и строительство тротуара. 
Дороги

Протяженность дорог нашего поселения составляет 43,6 км, из них 12,6 км с твердым покрытием и 31 км грунтовой дороги. 
В последние 4 года ситуация с грунтовыми дорогами меняется в лучшую сторону, т.е. по многим улицам сделана отсыпка щебеночно-песчаной смесью. Это ул. Ухтомского-1200 м, ул. Революции и Дзержинского-1300 м, ул. Советская- 420 м, ул. Карла Маркса- 810 м, ул. Красноармейская- 220 м, ул. Володарского- 1000 м, в с. Анцелович ул. Луговая 300 м, х. Нагорное ул. Зеленая Роща асфальтировано 747 м.

На содержание местных дорог в прошлом году было выделено денег с остатком позапрошлого года 875 000 руб. 650 000 руб. было потрачено на привоз 300 тонн отсева из г. Павловска, на покос сорняков, на очистку улиц от снега и многое другое. К сожалению, из-за погодных условий произвести ремонт дорог вовремя не получилось, поэтому отсыпку дорог производили при неблагоприятных условиях.

  Связь

 На территории поселения услугами проводной телефонной сети обеспечено более 90%. В последнее время уже много жителей отказываются пользоваться этой связью, так как в основном все пользуются сотовой. 
В 2021 году в с. Анцелович был проведен интернет через телефонную сеть, в с. Морозовка в прошедшем году провели оптоволоконную связь. Но, к сожалению, население не активно подключается к этим сетям. На сеодняшний день она составляет 30 %.

Много жалоб поступает от жителей с. Лебедь-Сергеевка и х. Нагорное на полное отсутствие сотовой связи. 
Сбор и вывоз ТБО на территории поселения 

 Сбор и вывоз ТКО осуществляется с 2014 года. С 01.01.2021г. сбор осуществляется региональным оператором «Облкоммунсервис» один раз в неделю в субботу и пятницу (х. Нагорное) с вывозом на общественную свалку в г. Россошь.
В 2022 году на территории Морозовского сельского поселения по областной программе было установлено 44 контейнерных площадки на общую сумму 2 046 000 руб. По проекту на этих площадках должно быть установлено 169 контейнеров. К сожалению, этот вопрос остается открытым.
Осуществление пожарной безопасности

 На территории нашего поселения с 2014 года существует добровольная пожарная команда, состоящая из пяти человек. В 2022 году на тушение пожаров было сделано более 17 выездов и 30 выездов на оказание экстренной помощи населению. С целью предупреждения пожарной безопасности члены добровольной пожарной команды организовывают подворовой обход, а также активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории нашего сельского поселения. 
Важная роль отводится сфере культуры, в том числе физической культуре и спорту, организации досуга.

   Спорт в поселении поставлен на высокий уровень. Почти на всех спортивных мероприятиях мы принимаем активное участие, где наши спортсмены занимают лидирующие места. В 2022 году на летних и зимних спортивных играх мы заняли в очередной раз 1 место. За что хочется поблагодарить нашего директора школы и депутата сельского Совета Пашнина Павла Владимировича. На 20 000 руб., выделенных за 1 место из бюджета района, был приобретен спортивный инвентарь

      Состояние клубных учреждений оставляет желать лучшего. Ведь за последние годы на ремонт клубов и библиотек никаких средств не выделялось.
       Кроме того, библиотека в с. Морозовка находится в аварийном состоянии. Поэтому администрацией поселения уже не один год предпринимается попытка строительства нового Дома культуры, но все безуспешно. На один проект нужно порядка 2 млн. рублей.

      В течении года в Домах культуры с. Морозовка и Анцелович проводились торжественные мероприятия, посвященные праздничным датам, а также День села, День пожилых людей, много детских мероприятий.  

В сфере образования и здравоохранения основные полномочия закреплены за  федеральными, районными органами власти, но, тем не менее, между администрацией Морозовского поселения и учреждениями образования и здравоохранения, находящихся на территории поселения, существует тесная взаимосвязь.

     Администрации школ активно сотрудничают с администрацией поселения. Проводят рейды с целью проверки содержания малолетних детей в семьях социального риска, оказывается им помощь в решении хозяйственных вопросов.

     На сегодняшний день в школе с. Морозовка обучается 133 ученика и с Анцелович 21 ученик, детский сад посещает 48 воспитанников.


На территории поселения работают 2 медпункта, в с. Морозовка и с. Анцелович. К сожалению, в 2022 году медпункт в с. Лебедь- Сергеевка закрыли. Теперь в с. Лебедь-Сергеевка и Колбинка один раз в месяц по графику будет выезжать спецавтомобиль для обслуживания населения услугами медицинской помощи. 

   Большую помощь и заботу жителям преклонного возраста оказывают 3 соцработника Альшевская Г.В., Прошакова Т.А. и в с. Анцелович Ходыкина Н.И. На их обслуживании находится более 20 человек.

Торговля 

     В двух крупных селах- это с. Морозовка и с. Анцелович работает 7 торговых точек. В этих торговых точках в основном реализуют продукцию первой необходимости, хотя под заказ могут привезти любой товар. 

     Благодаря отделу социально-экономического развития Россошанского муниципального района с октября месяца начала работать выездная автолавка в населенных пунктах, где нет торговых точек.

    Два раза в неделю автолавка завозит продукты первой необходимости в с. Колбнка, с. Лебедь- Сергеевка и х. Нагорное. График движения автолавки население этих сел устраивает.         

Транспортное сообщение между селами поселения и городом для жителей организовано с учетом их просьб. 

 7 рейсов в день по маршруту Россошь- Морозовка и 2 рейса Нагорное- Россошь осуществляют частные маршрутки. С 1 января 2021 года по результатам конкурса владельцем маршртов является частный предприниматель- Дудник Михаил Анатольевич. Кроме того через села: Анцелович, Морозовка и Лебедь- Сергеевка проходят 3 раза в день рейсовые автобусы.
  Единственное село, удаленное на несколько километров от автомобильной трассы- это с. Колбинка. С ним нет транспортного сообщения, поэтому жителям села трудно добраться до районного центра и в другие села. Вопрос пока остается открытым.
Воинский учет

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на воинском учете состоит 399 человек. Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед отчизной, любви к Родине, своему району и поселению. В период весеннего и осеннего призывов в 2021 году было призвано в ряды Российской Армии 5 человек. Осенью 2022 года в период частичной мобилизации на службу в ВС РФ были призваны 7 человек.
Участковый

 В 2022 году участковым уполномоченным капитаном полиции Мазница В.А. проводилась профилактическая работа среди населения по предупреждению преступных неправомерных действий и поступков. На должном уровне проводится работа с лицами, употребляющими наркотические препараты и хранящими растительные наркосодержащие смеси.

Профилактика терроризма и экстремизма.
Согласно плана-графика ежемесячно осуществляются обследования территории поселения на предмет выявления и ликвидации последствий экстремисткой деятельности (включая нанесенные на здания или изображенные другими способами символы и знаки экстремисткой направленности). Осуществляется обход территории поселения на предмет установления мест скопления молодежи в ночное время. 
Сельское хозяйство

   Важной составляющей в экономическом развитии сельского поселения, конечно же, является сельское хозяйство.

      На территории Морозовского сельского поселения, общая площадь которого составляет 16 789 га осуществляют свою деятельность такие хозяйства как ООО Агробизнес, Россошьгибрид, ИП Бондаренко, ИП Белик, ИП Шмыглев, ИП Кириченко, ИП Мухин, ИП Максименко ,ИП Кальчинко.

   Все сельхозпредприятия в основном занимаются выращиванием зерновых и технических культур. Животноводства как такового в поселении нет, кроме свиноводческого комплекса ООО Агробизнес , который закрыли временно на капитальный ремонт. Некоторые жители поселения на личных подворьях занимаются разведением крупного рогатого скота и овец. 
    Индивидуальные предприниматели в с. Анцелович Мухин и Максименко активно занимаются выращиванием саженцев и этот тренд уже подхватили и другие жители нашего поселения.

    В 2022 году наше поселение принимало участие в 4 областных целевых программах «Содействие занятости населения», «Энергоэффективность, развитие энергетики, транспорта и муниципального имущества», «Профилактика экстремизма и терроризма».

    В прошлом году в с. Анцелович начато строительство миниэлеватора для хранения и сушки зерна. В этом проекте участвуют фермеры с. Анцелович и других крестьянско-фермерских хозяйств района.
 Налоги

Недоимка по земельному налогу составила 289 тыс.руб., по налогу на имущество- 17 тыс. 200 руб. 

   Недоимка связана с тем, что большая половина задолженников не проживает на территории поселения и часть недоимки числится за умершими гражданами. С задолженниками проводится разъяснительная работа, в их адрес были направлены письма-уведомления. 

Работа с обращениями граждан

             За 2022 год администрацией Морозовского сельского поселения было принято 131 постановление, 83 распоряжения, проведено 16 сессий, прияты нормативно- правовые акты. Все нормативно- правовые акты размещались на официальном сайте администрации и в «Вестнике муниципальных правовых актов Морозовского сельского поселения».

              За отчетный период в администрацию поступило 12 обращений граждан, из которых 12 решены положительно, на остальные даны разъяснения.

              Все обращения граждан были рассмотрены в установленный законом срок.

             В 2022 году администрацией Морозовского сельского поселения было совершено 8 нотариальных действий, в результате чего в бюджет поселения поступило госпошлины 1600 руб. 
К проблемным вопросам нашего поселения относятся:

1. Строительство нового Дома культуры в с. Морозовка.
2. Ремонт и строительство дорог с твердым покрытием по поселению.

3. Оформление в собственность администрации бесхозных домов и земельных участков.

4. Обслуживание уличного освещения.
5. Отсутствие сотовой связи в с. Лебедь-Сергеевка.

6. Не решаемый вопрос с памятником архитектуры, который угрожает безопасности населения и портит архитектурный облик центра села Морозовка.

7. Назрела необходимость создания рабочих мест для подсобных рабочих по обслуживанию территории поселения.

В заключении хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем неравнодушных жителям поселения, депутатам всех уровней, руководителям фермерских хозяйств и учреждений, а также администрации Россошанского муниципального района за понимание и поддержку в выполнении намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни Морозовского сельского поселения.

