Отчет администрации Морозовского сельского поселения за 2016 год
Уважаемые депутаты, односельчане и приглашенные!
               Ежегодно администрация Морозовского сельского поселения подводит итоги своей деятельности в плане социально- экономического развития за прошедший год.

               Главной задачей в работе администрации является исполнение полномочий поселения, закрепленными за нами 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другими федеральными и региональными нормативными актами и Уставом поселения.


Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовка нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведение встреч с жителями поселения, осуществление личного приема граждан, рассмотрение письменных и устных обращений.

               К основным вопросам местного значения относится формирование, утверждение и исполнение бюджета поселения, который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных бюджетным кодексом Российской Федерацией.

              Так, в 2015 году Советом народных депутатов был принят бюджет на 2016 год в размере 6 247 300 руб.  Доходная часть бюджета составила 7 005 752 руб., в том числе собственных доходов 3 445 408 руб. Увеличение бюджета произошло за счет перевыполнения собственных доходов (долги прошлых лет, госпошлина, земельный налог, налог на имущество).
              Доходы составляют следующие налоги:

НДФЛ (подоходный налог) – 69 856 руб.

ЕСХН (единый сельскохозяйственный налог) – 17 348 руб.

Налог на имущество физических лиц – 187 303 руб.

Земельный налог – 1 550 608 руб.

Госпошлина – 41 062 руб.

Аренда имущества – 4 533 руб.

Дотация составила – 1 007 000 руб.
Субсидия на уличное освещение – 97 500 руб.

Межбюджетные трансферты – 2 271 644 руб., в том числе на ремонт пожарного депо 208 639 руб.

            Недоимка по налогам, зачисляемая в бюджет поселения пока остается большая и составляет 1 381 300 руб.

            В структуре недоимки наибольший вес занимает земельный налог и составляет 1 335 449 руб. Это задолженность ООО АФ «Морозовская», которая находится в стадии банкротства.

            Расходы бюджета в минувшем году составили 6 699 403 руб. Основные статьи расходов – коммунальные услуги, содержание муниципального имущества, выплата заработной платы работникам муниципальных учреждений- 3 331 236 руб.

Электроснабжение
           Немало важный вопрос местного значения - это организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения.

             К нему относится уличное освещение нашего поселения. Попытка решить проблему с уличным освещением была предпринята областной администрацией еще в 2012 году. По всем поселениям была проведена ревизия электросетей, чтобы наладить учет электроэнергии за уличное освещение. В результате выяснилось, что на восстановление фонарного провода, установки счетчиков и фонарей требуются огромные деньги. В нашем поселении на 3 улицах остались фонарные провода, где установлены приборы учета. На горение остальных лампочек делался определенный расчет часов горения. Эта схема, к сожалению, в 2016 году дала сбой. В настоящее время договора с энергопоставляющими компаниями не заключены. Поэтому администрацией поселения была сделана полная ревизия уличного освещения, где выявлены неучтенные фонари, а также кол-во и мощность светильников.
           Для того, чтобы не превысить заложенные в бюджет средства на 2017 год (224 000 руб.) требуется заменить все имеющие лампочки на энергосберегающие.
           На сегодняшний день по поселению установлено – 129 уличных светильников.

с. Морозовка – 73 шт.;

с. Анцелович – 33 шт.;

с. Колбинка – 5 шт.;

с. Лебедь  - Сергеевка – 10 шт.;

х. Нагорное – 7 шт.;

х. Богоносово – 1 шт.

            Расходы на уличное освещение  в 2016 году составили: обслуживание 19 268 руб., оплата за электроэнергию 224 803 руб.

Водоснабжение населения
              На балансе администрации значится водопровод с. Анцелович и частично с. Морозовка. Состояние водопроводов удовлетворительное. На всех скважинах установлены частотные преобразователи, которые значительно экономят бюджетные средства.  В 2016 году была произведена замена насоса в с. Морозовка на сумму 49 766 руб. Пока водопроводные сети не оформлены в собственность администрации заключен краткосрочный договор с МУП «Теплосеть». Для оформления водопроводных сетей в собственность администрации требуется около 100 тыс. руб. Сейчас в бюджете поселения этих средств нет.
              Водопровод в с. Лебедь- Сергеевка находится в аварийном состоянии и обслуживался ИП Бондаренко. С осени 2013 года водопровод не используется, т.к. ИП Бондаренко отказался его обслуживать из- за  больших убытков. В 2015 году на средства, выделенные ТОСу с. Лебедь- Сергеевка был произведен  ремонт водопровода, но к сожалению, население так и не пришло к общему мнению по заключению договоров на водопользование. Поэтому водопровод будет оформлен администрацией как бесхозный и обслуживание будет производиться на общих основаниях.
               В течение всего года уделяется внимание вопросу содержания мест захоронения. На территории поселения расположено 7 кладбищ. Ежегодно на кладбища завозится песок, проводится вырубка деревьев и кустарников, вывоз мусора. На кладбища в 2016 году было  завезено песка более 50 тонн на сумму 20 569 руб. В 2017 году заложены средства на оформление в собственность администрации территории кладбищ.
             Содержание и строительство автомобильных дорог также относится к вопросам местного значения. В 2016 году на ремонт дорог из дорожного фонда были выделены денежные средства в сумме 1 234 878 руб. Протяженность дорог в нашем поселении составляет 43,6 км, из них 12,6 км с твердым покрытием и 31 км грунтовые дороги. По согласованию с депутатами было принято решение по ремонту дорог. 
                 В с. Морозовка на сумму 423 038 руб. произведены следующие работы: ул. Школьная, ул. Пролетарская – ямочный ремонт, подъезд к школе, памятнику, зданию администрации, пешеходный переход возле школы.


В с. Анцелович на сумму 245 972 руб. произведен ямочный ремонт дороги с твердым покрытием по ул. Садовая, подъезд к клубу, съезд с дороги на ул. Луговая - 50 м-  щебеночное покрытие.
                 На отсыпку грунтовых дорог было приобретено более 500 т щебеночно- песчаной смеси на сумму 371 654 руб. 

                Отсыпка грунтовых дорог произведена в с. Морозовка к пожарному депо, в с. Анцелович- ул. Луговая, Кутузова, кладбище х. Нагорное ул. Зеленая Роща. Кроме того в с. Морозовка и х. Нагорное были созданы ТОСы, благодаря которым была куплена щебеночно-песчаная смесь и ею отсыпаны ул. Володарского в с. Морозовка, ул. Зеленая Роща в х. Нагорное. За проделанную работу хочу поблагодарить председателей ТОСов Кучина В.А. и Попову Н.П. и в дальнейшем на территории поселения хотелось бы продолжить развитие в этом направлении. 

                Кроме ямочного ремонта дорог поселения ежегодно проводится очистка от снега, покос сорняков. Общая сумма затрат составила 65 846 руб.
Одним из вопросов местного значения находиться в ведении в органах местного самоуправления является создание условий для обеспечения населения услугами связи.На территории поселения услугами проводной телефонной связи обеспечено более 90%.В последнее время уже много жителей отказываются пользоваться этой связью,т.к.в основном все пользуются сотовой связью.В 2016 году в с.Морозовка установлена опора связи Мегафон,но к сожалению интернет работает плохо.Жители села Морозовка и Анцелович неоднакратно обращались с жалобами по поводу услуги широкополостного доступа в интернет.

Сбор и вывоз ТБО на территории поселения с мая 2014 г. начал осуществляться регулярно. В с. Морозовка, с. Анцелович и х. Нагорное населением были заключены договора с МУП «Коммунальник». Сбор мусора с территории поселения осуществляется один раз  в неделю (в субботу) с вывозом на общественную свалку в г. Россошь. Общественные свалки в с. Анцелович и в с. Морозовка закрыты.
Осуществление пожарной безопасности

               На территории нашего сельского поселения уже 2 года существует добровольная пожарная команда состоящая из пяти человек, которые круглосуточно ведут боевое дежурство не только в нашем поселении, но и в соседних.В 2016 году на тушение пожаров и ДТП было сделано 41 выезд. На содержание пожарной команды из местного бюджета было выделено 370 тыс. руб.,остальная сумма была оплачена из областной администрации .Кроме дежурств, члены добровольной команды проводили подворовой обход с целью предупреждения пожарной безопасности,а также   активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории нашего сельского поселения.
Важная роль отводится сфере культуры, в том числе физической культуре и спорту, организации досуга.

          В плане спортивных мероприятий наше поселение за последние 7 лет занимает лидирующие места во всех районных соревнованиях. В 2016 году в летних спортивных играх команда нашего поселения заняла 1 место.
 В селе создана футбольная команда, которая также занимает лидирующие места в районе. В с. Морозовка имеется 2 футбольных поля, в каждой школе с. Морозовка и с. Анцелович имеются спортивные площадки. 
     Благодаря главе администрации района Алейнику Ивану Григорьевичу и депутату районного Совета Коваленко Андрею Петровичу в 2016 году в с. Морозовка на территории школы построена многофункциональная спортивная площадка. В дополнение к ней подарок от губернатора Воронежской области построена площадка для сдачи ГТО.
          На спортивные мероприятия в 2016 году администрацией было выделено 41 206 руб., из них 11 900 руб.- спонсорская помощь нашего фермера Белик В.В.

      За организацию всех спортивных мероприятий хочется поблагодарить учителя Морозовской средней школы по физкультуре и спорту Пашнина П.В.      
      Учреждения культуры Морозовского сельского поселения объединены  в  МУК «Морозовский  КДЦ», включающий в себя 2 дома культуры и 2 библиотеки сел Морозовка и Анцелович. Книжный фонд составляет 12 885 шт, читателей- 820 человек. К сожалению в 2016 году новые книги не закупались.   
      Традиционно, в нашем поселении проводятся праздники: День молодежи и День пожилых людей и торжественные мероприятия посвященные праздничным датам. Праздник «День молодежи», на котором собираются жители со всех окрестных сел и районов стал «трендом» нашего поселения. День сел Морозовка и  Анцелович также проводится ежегодно в нашем поселении. Особенно дружно этот праздник проходит в с. Анцелович, где собираются жители со всего села.
      Состояние клубных учреждений оставляет желать лучшего. Ведь за последние годы на ремонт клубов и библиотек никаких средств не выделялось. Вся мебель, купленная более 40 лет назад пришла в негодность. Здание Морозовской библиотеки находится в аварийном состоянии и вопрос требует скорейшего решения. В 2016 году благодаря депутатам Областной Думы Остроушко В.И. и Домнич Н.С. в ДК с. Морозовка были приобретены кресла, краски, панели, светильники на сумму 130 000 руб. Косметический ремонт проводился силами работников Дома культуры. Хотелось бы поблагодарить их за проделанную работу.
В сфере образования и здравоохранения основные полномочия закреплены за  федеральными, районными органами власти, но, тем не менее, между администрацией Морозовского поселения и учреждениями образования и здравоохранения, находящихся на территории поселения существует тесная взаимосвязь.

     Администрация совместно со школами  проводит рейды с целью проверки условий содержания малолетних детей в семьях социального риска.

       В здании школы работает детский сад на 2 группы.

       На территории поселения работают 3 медпункта, вопросы по ремонту и обслуживанию данных объектов находятся в ведении ЦРБ. В медпункте с. Анцелович требуется перевод с печного отопления на газовое.


   Со своей стороны хочу сказать, что медперсонал, обслуживающий население – это люди, проработавшие не один десяток лет, имеют большой опыт в своей работе, пользуются уважением у односельчан. 
Транспортное сообщение между селами поселения и городом для жителей организовано с учетом их просьб. 

           6 рейсов в день по маршруту Россошь- Морозовка и 2 рейса Нагорное- Россошь осуществляют частные маршрутки. Кроме того через села: Анцелович, Морозовка и Лебедь- Сергеевка проходят 3 раза в день рейсовые автобусы.

           Единственное село, удаленное на несколько километров от автомобильной трассы- это с. Колбинка. С ним нет транспортного сообщения, поэтому жителям села трудно добраться до районного центра и в другие села. Вопрос пока остается открытым.
           С приходом нового водителя на маршрут Россошь- Морозовка участились жалобы от жителей сел в администрацию поселения и района. 

           Хотя заключение договоров на перевозку пассажиров находится в ведении районной администрации, решение приходится принимать вместе. На сессиях Совета народных депутатов было принято решение об утверждении остановок в с. Морозовка и в с. Анцелович. В 2017 году из дорожного фонда будут выделены деньги на оборудование съездных карманов, возможно и остановок.
Торговля
           На территории поселения, кроме х. Богоносово, имеются 7 магазинов  и 3 киоска. 
К сожалению, в 2016 году в х. Нагорное и с. Анцелович 2 киоска были закрыты из-за своей нерентабельности. В селах Лебедь- Сергеевка и Колбинка из-за малого оборота магазины также находятся в стадии закрытия. Скорее всего села с малым количеством жителей будут обслуживаться выездной торговлей.

Сельское хозяйство

            Важной составляющей в экономическом развитии сельского поселения, конечно же, является сельское хозяйство.

        На территории Морозовского сельского поселения, общая площадь которого составляет 16 789 га осуществляют свою деятельность такие хозяйства как ООО АгроБизнес, Россошьгибрид, ИП Бондаренко, ИП Белик, ИП Шмыглев, ИП Кириченко, ИП Мухин, ИП Максименко ,ИП Кальчинко.
         Все сельхозпредприятия в основном занимаются выращиванием зерновых и технических культур. Животноводства как такового в поселении нет, кроме ООО Агробизнес (свинокомплекс на 20 000 голов). 
              Некоторые жители поселения на личных подворьях занимаются разведением крупного рогатого скота и овец. Хорошие результаты показывают Шматков С.Н., Дудников В.В., Колесников Н.П., Петрюков С.Н., Берестнев О.С., Щербаков Р.Г.

          В поселении еще не завершился процесс раздела земель сельхозназначения. 

          В 2016 году областная администрация начала оформление в собственность невостребованные земельные доли. Просьба ко всем жителям сел: воспользоваться правом в оформлении своих долей.

 
Всех руководителей крестьянско- фермерских хозяйств хочется поблагодарить за спонсорскую помощь, оказанную администрации в решении различных вопросов. 
Работа с обращениями граждан
             За 2016 год администрацией Морозовского сельского поселения было принято 141 постановление, 91 распоряжение, проведено 22 сессии, прияты нормативно- правовые акты. Все нормативно- правовые акты размещались на официальном сайте администрации и в «Вестнике муниципальных правовых актов Морозовского сельского поселения».
              За отчетный период в администрацию поступило 57 обращений граждан, из которых 36 решены положительно, на остальные даны разъяснения.

              Все обращения граждан были рассмотрены в установленный законом срок.

             В 2016 году администрацией Морозовского сельского поселения было совершено 134 нотариальных действий, в результате чего в бюджет поселения поступило госпошлины 41 000 руб.
               В заключение своего отчета, хочется остановиться на демографической ситуации нашего поселения. Численность населения по состоянию на 31.12.2016г. составила 2057 человек.
	Наименование поселения
	Кол-во жилых домов (квартир)
	Численность постоянного поселения

	с.Морозовка


	532
	1355



	с.Анцелович
	177
	501

	с.Лебедь-Сергеевка
	50
	79

	с.Колбинка
	30
	34

	х.Нагороное
	58
	83

	х.Богоносово
	3
	5


  В 2016 году в нашем сельском поселении родилось 11 чел, умерло -38.
               В моем отчете затронута только часть наиболее важных проблем, над которыми мы работали. Удалось решить многое, но к сожалению не все от нас зависит. 

                 Хочу поблагодарить всех руководителей районной администрации, прежде всего главу районной администрации Алейника И.Г. за поддержку и понимание наших проблем, а также депутатов и руководителей хозяйств поселения за активное участие в общественной жизни нашего поселения.
                                        Спасибо за внимание.
