Текстовой отчет
МКУ"Морозовский КДЦ" за 1 квартал 2017 года.
              Основная деятельность КДЦ направлена на сохранение, создание, распространение и освоение культурных ценностей, предоставление культурных услуг населению в различных формах и видах. На организацию досуга детей, подростков , молодежи, людей пожилого возраста и других категорий, на развитие творческих способностей населения муниципального образования. Это организация культурно-досуговых мероприятий (концертов, дискотек, конкурсов, спектаклей, театрализованных представлений и т.д.)
             Январь месяц начался с проведения вечеров отдыха и дискотек для населения. Все Новогодние дни старались делать для посетителей  праздничными. 
              Для людей старшего поколения провели "Новогодний Огонек" с чаепитием и танцевальной программой.
        Для детей "Дед Мороз спешит к нам в гости", театрализованное представление, где персонажи были сами дети (Чубурашка, Шапокляк, Волк и Красная Шапочка, Крокодил Гена, Индеец, Снегурочка и Дед Мороз)Игры, конкурсы, хороводы вокруг красавицы Елки, и конечно сладости и подарки. Это мероприятие прошло в Анцеловическом клубе.
                 По просьбе зрителей еще раз был показан спектакль по мотивам Эвелины Пиженко -  "Отморозко". Где Баба Яга и Кикимора не могут встретить Новый год, так как Отморозко украл Снегурочку и в лес не пускает Деда Мороза. Но ситуацию исправила Маманя, которая смогла Отморозко победить и даже замуж отдать за него свою Марфушеньку Душеньку. А когда появляется Дед Мороз, выручает из плена внучку, начинается веселье со всеми зрителями. Игры, конкурсы и конечно танцевальная программа. 
             По старой доброй традиции Морозовским народным театром ежегодно  6 января, с появлением на небе первой звездочки отмечается праздник Рождества Христова. С кутьей, колядками и подарками, мы посетили ветерана ВОВ Белогорцева М.П. и дома жителей Морозовского поселения.
             А 7 Января провели традиционную Рождественскую  елку для детей. Пригласили в КДЦ Отца Андрея, который поздравил и благословил всех посетителей. А затем состоялось театрализованное представление "Рождественская сказка", где участие приняли самые юные актеры. Бабушка испекла Рождественского Колобка и пошла отдыхать. Колобок не долго думая спрыгнул со стола и покатился по дорожке прямо в лес. Встретил под елочкой зайчиков, затем лису, волка, медведя и Деда Мороза. Всех пригласил к бабушке в гости на чай с вареньем. а потом пришли и колядовщики. Все вместе они праздновали Рождество, даря добро и внимание друг другу. Оля Рябикова пела Рождественские песни. А частушки и колядки  - вместе со своей семьей. По окончания праздника, Батюшка Андрей всех артистов угостил Новогодними подарками. А вечером поздравили с праздником молодежь. Они были приглашены на танцевально-развлекательную программу " Рождественская суета".
               А 8 января , в Анцеловическом клубе прошло театрализованное представление "Рождественские колядки". Вначале прошло богослужение Отцом Андреем, а затем участники художественной самодеятельности познакомили зрителей с традициями и обрядами русского народа. "Ряженые" под старину артисты показали эпизоды рождественских колядок и частушек русского народа, за это получали угощения : пирожки и сладости.  По окончании праздника все присутствующие могли получить благословение от батюшки, а дети, рассказав стихотворение или рождественскую колядку - сладкий подарок! Пирожки, приготовленные участницей самодеятельности, были розданы всем гостям. 
             Старый Новый год в Анцеловическом клубе начался с похода по селу с Колядой, а продолжился в внутри клуба, с конкурсами вареников с сюрпризами, гаданием на варениках, старинными играми с валенком, горшком и петухом - символом этого года. Были сыграны юмористические сценки из деревенской жизни и танцевальной программой.
                 16 января у Мемориального комплекса состоялся Митинг, посвященный 74-годовщине освобождения Россошанского района от фашистских захватчиков, где выступил председатель клуба "Ветеран" Пряников В.Н. Читали стихи о войне, почтили память погибших минутой молчания и возложили к подножью гирлянды и цветы.
               Ежегодно 19 января проводим "Крещенский День здоровья". Актеры Морозовского народного театра и все желающие, после проведенной беседы "За здоровый образ жизни", окунаются в прорубь, а согреваются - горячим чаем на травах.
              В январе и в марте была проведена акция "Покорми птиц зимой! С детьми ( принимали в акции участие и взрослые ) были изготовлены кормушки из пластиковых бутылок и развешаны на деревьях парка Дома культуры. Всю зиму кормили птичек, добавляя туда корм.
              Частый гость нашего учреждения ,Рогов А.А.( участковый инспектор). 28 января ,им  была проведена беседа с молодежью "Дьявол - по имени кайф". К этому мероприятию была подготовлена выставка-предупреждение.
               3 февраля в КДЦ состоялась встреча жителей Морозовского поселения с администрацией Россошанского района. После отчета Главы администрации, были заданы вопросы ответственным лицам из Россоши.
               День Святого Валентина - праздник влюбленных, праздник любви, а любовь существует везде и всюду, в самых отдаленных уголках земного шара. Для любви преодолимы и пространство и время. Любовь покоряет города и горы. Этот праздник отметили танцевально-развлекательной программой, где звучали песни о любви и счастье. В Анцеловическом сельском клубе  была организована встреча с матросом 1 класса промыслового судна "Механик Ковтун". " Красота Северной Атлантики", так называлось мероприятие. Был показан видео-фильм о вылове, сортировке, упаковке и доставке промысловых видов рыбы, показано слайд-шоу из фотографий личного архива о красоте Атлантического океана у берегов Исландии, Норвегии, Фарерских островов. Красочный рассказ о смешных ситуациях, о видах рыб, проведена викторина на знание редких видов рыбы. 
                  Масленица веселый, разгульный праздник, который продолжается целую неделю. Масленица - не только праздник блинов и пирогов. Это еще озорное и веселое прощание с зимой и встреча весны, несущей оживление природы и солнечное тепло. 21 февраля состоялись проводы русской зимы "Широкая Масленица" на площадке возле Анцеловического сельского клуба. Программа была подготовлена совместно, всеми работниками КДЦ и участниками клубных формирований, детьми и взрослыми!
                 Персонажи Зимы, скоморохов, Мороза Ивановича, Бабы Яги, Весны, Тещи, Мамани и Марфушеньки Душеньки. 
                Это было театрализованное представление с зазывалами, Кикиморой, Лешием, Морозом Ивановичем, Зимушкой Зимой, Масленицей и Весной, Тещей и Маманей с дочкой Марфушенькой. Все это проходило с чередованием конкурсов "Полет на метле", "Петушиные бои", " Угадай сколько орешков", "Поеданием блинов", " Кто быстрее повесит кормушку на дерево", и игрой в "Ручеек". Конкурсы, сопровождались веселыми песнями и частушками. После сжигания чучела, с большим дружным хороводом, всех зрителей угостили блинами с различными начинками и горячим чаем.
               22 февраля в Морозовском Доме культуры провели праздник "Гуляй, Масленица", театрализованное представление со сказочными персонажами. Детвора и взрослые пели, плясали, играли в разные интересные эстафетные игры, просили прощения друг у друга, ели блины, встречали весну и сожгли Масленицу, попрощались с зимой со словами: "Прощай, сударыня Зимушка, дай дорогу весне и солнышку". 
               23 февраля состоялся праздничный концерт, посвященный мужчинам! Звучали песни в исполнении детских коллективов, солистов и читались стихи. А любители игры в теннис могли принять участие в турнире на первенство.
    С размахом в Анцеловическом клубе встретили "Праздник весны", концертная программа с элементами театрализованного представления.(Для детей была показана сказка "Маша и медведь, загаданы загадки о весне и природных явлениях, проведен конкурс пирогов, которые потом раздали всем желающим, конкурсы на внимание - повтори танец, конкурс на ловкость - разбей горшок с завязанными глазами, перетягивание каната.
Для молодежи был показан номер "Али Баба и его Гарем", исполнены песни, приготовлены шашлыки на мангале. Традиционно праздник завершился совместным чаепитием.
      Образ женщины воплощает в себе все самое светлое и лучшее в жизни. Испокон веков представительницы прекрасной половины олицетворяли скромность и заботу, трудолюбие и прилежность, доброту и ласку. Эти качества помогают им создавать уют в доме, хранить тепло семейного очага, воспитывать детей, достигать успеха во всех сферах трудовой деятельности.
    В Анцеловическом клубе прошла концертная программа, посвященная празднованию 8 Марта "Мама, я люблю тебя".
                   А в Морозовском СДК 8 Марта состоялась конкурсная программа , (которая собрала 250 зрителей) "Мисс Весна - 2017". Соревновались 4 очаровательные девушки! Ковалева Наталья и Купавцева Марина ( с. Морозовка), Алена Лымарь (с. Анцелович) и Анна Чумакова ( с. Поповка). Они достойно прошли все испытания: выход, визитная карточка, изготовление бахромы,( прямо на сцене), импровизация алфавита, домашнее задание  "Кулинарный поединок", творческий конкурс , показали сказку и сделали пародию на любимого певца. Оценивали конкурс Жюри. Ими была выбрана победительница. А аплодисментами зрителей, лучшая, получившая приз зрительских симпатий. Все девушки были награждены ценными подарками.
              А 10 марта  коллектив художественной самодеятельности Морозовского КДЦ поздравил всех женщин Криничанского поселения в концертной программе "Весеннее настроение". Солисты Александр Мещеряков, Регина Земляникова, Ольга Барсукова, подарили зрителям песни о любви и весне. Наталья Ковалева под гром аплодисментов рассказала юмореску Верки Сердючки " Вера, сделай мне больно". Была сыграна сказка актерами Морозовского народного театра "В деревне Мухино" и конечно пришлось по душе зрителям поздравление Владимира Путина ( Иван Филатов)  и танцовщицы ( Ольги Барсуковой).
   11 марта в Анцеловическом клубе для аудитории 35+ прошло мероприятие "Весенний перепляс". Праздник начался с концертной программы из песен 90-х в исполнении участников художественной самодеятельности. А затем дискотека в стиле 80-х -90-х.
         "Расскажи, где торгуют смертью" - участие в декаде с нарко преступностью в Россошанском районе. Анцеловический сельский клуб в рамках этой акции провел мероприятие : были распечатаны листовки с номерами телефонов, по которым анонимно можно сообщить информацию о применении или распространении наркотических средств, а также их выращивании. Эти листовки были розданы населению в общественных местах: на остановке транспорта, возле магазинов и около школы, медпункта. Были даны комментарии к ним т проведена тематическая беседа.

В  феврале участница художественной самодеятельности Анцеловического сельского клуба Ольга Рябикова  принимала участие в XV  районном конкурсе «Солдаты-Родины сыны», где заняла 2 место!
А в марте - в конкурсе "Россошанские звездочки", получив диплом "За участие".


Директор МКУ "Морозовский КДЦ"                                   Филатова В.А.


    




         
     


